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Vergölst wird exklusiver Reifenservicepartner von NIO
Hannover, November 2024. Der Reifen- und Autoservice-Experte Vergölst mit etwa 450 eigenen Filialen und Partnerbetrieben in ganz Deutschland übernimmt zukünftig den Reifenservice für die Leasing-Fahrzeuge des chinesischen E-Autoherstellers NIO. In Kooperation mit dem Anbieter “Repareo” ermöglicht Vergölst den Fahrern eine unkomplizierte Online-Terminvereinbarung. 

Eine Partnerschaft, die passt: Seit knapp zwei Jahren ist die aufstrebende chinesische Elektro-Automobilmarke NIO auf dem deutschen Automobilmarkt aktiv – und hat nun mit der Vergölst GmbH einen starken und zuverlässigen Partner in Sachen Reifen und Reifenservice an der Seite.” Wir freuen uns auf die partnerschaftliche Zusammenarbeit mit NIO. Die Partnerschaft auf Augenhöhe spiegelt den gemeinsamen Fokus auf höchste Qualitätsstandards in der Mobilität wider.” so Sebastian Becker, Leiter Flottenkundengeschäft bei Vergölst.

Ein wichtiger Faktor bei der Entscheidung für das Vergölst Netzwerk sei dabei die gebotene Flexibilität in der Reifenservice-Terminvereinbarung: „Ausschlaggebende Faktoren bei der Entscheidung von NIO für die Kooperation mit Vergölst waren außerdem die Option der Zusammenarbeit mit repareo, als neuen Servicepartner, und der dadurch entstehende Mehrwert bei der Terminbuchung durch digitale Tools “ Fabian Holst, Head of Service Operation bei NIO Deutschland. “Mit Repareo können wir unseren Kunden einen echten Mehrwert in der Buchung von Terminen anbieten. Freie Verfügbarkeiten werden in Echtzeit dargestellt und können unkompliziert gebucht werden.” ergänzt Dirk Volner, Key-Account Manager Pkw Flotten bei Vergölst.

Für die Fuhrparkverantwortlichen ermöglicht Vergölst einen optimalen Prozess im Handling der Flotte. Von der
Auftragsautorisierung bis hin zur Abrechnung läuft die komplette Abwicklung künftig online und zentral gesteuert.

NIO profitiert neben den hochmodernen Online-Tools und dem weiten Werkstattnetz auch von der E-Mobilitäts-Expertise von Vergölst. Längst ist der in Hannover ansässige Reifen- und Autoservice-Dienstleister auch flächendeckend im Service von E-Fahrzeugen bestens aufgestellt. Als One-Stop-Service-Anbieter ist Vergölst damit sowohl für Flotten mit E-Fahrzeugen als auch für konventionelle Fahrzeugen der ideale Partner.
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Über Vergölst
Mit einem Netzwerk von über 450 Standorten sichert Vergölst bundesweit die Mobilität der Kunden. 1926 in Aachen gegründet ist der Spezialist für Reifen und Autoservice stetig gewachsen. Seit 1974 ist Vergölst Teil der Continental AG und hat seine Zentrale in Hannover. Heute erwirtschaften rund 1.900 Mitarbeiter in ganz Deutschland einen jährlichen Umsatz von etwa 330 Millionen Euro.
Genderneutrale Sprache
Zur besseren Lesbarkeit verwenden wir in unserer Pressearbeit das generische Maskulinum. Die verwendeten Personenbezeichnungen beziehen sich aber – sofern nicht anders kenntlich gemacht – grundsätzlich auf alle Geschlechter.
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